
  

 

 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ 

Βουλευτής Νομού Δράμας - ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 

 

Αθήνα, 19 Μαρτίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

Προς: τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Ελευθέριο Αυγενάκη  

 

 

Θέμα: «Λήψη πρωτοβουλιών για την αντιμετώπιση προβλημάτων αγροτών της Περιφερειακής 

Ενότητας Δράμας» 

 

Πολύ σοβαρά προβλήματα συνεχίζουν να αντιμετωπίζουν οι αγρότες της Περιφερειακής Ενότητας 

Δράμας, καθώς μετά τις πρόσφατες δυναμικές κινητοποιήσεις των ανθρώπων του πρωτογενούς τομέα 

της χώρας, οι κυβερνητικές παροχές, όπως αναφέρουν και οι ίδιοι οι αγρότες, κτηνοτρόφοι, 

μελισσοκόμοι, αλιείς κλπ., σε καμία περίπτωση δεν ικανοποίησαν τα αιτήματά τους.  

Δεδομένου ότι οι αγρότες της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας, όπως και στις υπόλοιπες περιοχές της 

χώρας, αντιμετωπίζουν συνθήκες οικονομικής ασφυξίας, καθώς η πληρωμή των συνδεδεμένων 

ενισχύσεων, η οποία γινόταν παραδοσιακά τον μήνα Μάρτιο κάθε χρονιάς, έχει ανακοινωθεί πως θα 

καθυστερήσει, με αποτέλεσμα να δημιουργηθούν σοβαρές οικονομικές δυσχέρειες στους δικαιούχους 

αγρότες, ανατρέποντας πλήρως τον προγραμματισμό που είχαν κάνει για τη νέα καλλιεργητική περίοδο. 

Περαιτέρω, δεν έχουν πληρωθεί ακόμη οι ενισχύσεις στους δικαιούχους για συμμετοχή σε οικολογικά 

σχήματα.  

Δεδομένου ότι οι αγρότες με έκδηλη αγωνία προσπαθούν να καλύψουν τις τρέχουσες υποχρεώσεις τους 

όσον αφορά την αγορά σπόρων, φαρμάκων και λιπασμάτων, προσπαθώντας να διασφαλίσουν ότι 

ουσιαστικά θα έχουν δουλειά την τρέχουσα χρονιά και δεν θα έρθουν αντιμέτωποι με μια μη 

αναστρέψιμη επαγγελματική καταστροφή.  

Δεδομένου ότι η Περιφερειακή Ενότητα Δράμας αποτελεί σύνορο στα βόρεια της χώρας μας με τη 

γειτονική Βουλγαρία, μέσω του Συνοριακού Σταθμού Εξοχής του Κάτω Νευροκοπίου και πολλά από 

τα προβλήματα που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι αγρότες επιτείνονται από την έλλειψη ελέγχων 

κατά την εισαγωγή αγροτικών προϊόντων.  

Δεδομένου ότι οι συγκεκριμένοι έλεγχοι δεν θα πρέπει να είναι ευκαιριακοί, αλλά ο στόχος τους 

οφείλεται να είναι η προστασία των ελληνικών αγροτικών προϊόντων και των αγροτών και κατ’ 

επέκταση και των καταναλωτών.  

Δεδομένου ότι αποτελεί αυτονόητη φυσικά υποχρέωση της Ελληνικής Πολιτείας η πλήρης γνώση και 

των συνολικών ποσοτήτων που παράγονται στη χώρα μας ανά αγροτικό προϊόν, αλλά και των 

ποσοτήτων που εισάγονται από το εξωτερικό για κάθε προϊόν. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κύριος Υπουργός:  

1. Προτίθεστε και αν ναι με ποιο χρονικό ορίζοντα να επισπεύσετε την καταβολή των πληρωμών των 

συνδεδεμένων ενισχύσεων και κυρίως σκοπεύετε να λάβετε όλες τις απαραίτητες πρωτοβουλίες έτσι 

ώστε η φετινή καθυστέρηση να μην επαναληφθεί στο μέλλον;  

2. Πόσοι έλεγχοι έχουν πραγματοποιηθεί σε εισαγόμενα αγροτικά προϊόντα από τον Συνοριακό Σταθμό 

Εξοχής Κ. Νευροκοπίου και ποια ήταν τα αποτελέσματα αυτών;  

3. Γνωρίζει το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων τον ακριβή αριθμό των ποσοτήτων ανά 

είδος των αγροτικών προϊόντων που παράγονται στα γεωγραφικά όρια της Περιφερειακής Ενότητας 

Δράμας, καθώς και τον ακριβή αριθμό των ποσοτήτων ανά είδος των αγροτικών προϊόντων που 

εισάγονται στη χώρα μας από τον Συνοριακό Σταθμό Εξοχής; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 

Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Ν. Δράμας 

 




